

# 港童贈手繪畫心意卡 憶校園相聚場景

# 彭阿姨回信 勉健康成長

國家主席習近平與夫人彭麗媛教授一直關顧香港未來，去年七一來港視察期間，習近平特別寄語香港要引領青年一代繼承愛國愛港傳統，為建設香港與國家作貢獻；而彭麗媛來港首個活動便是到又一村學校參觀，了解學生的學習情況。本月15日，彭麗媛給3名剛從香港又一村學校畢業的小朋友回信，謝謝她們製作的心意卡，勉勵她們努力學習、健康成長，「長大後用自己的智慧和雙手，描繪人生最美的畫卷，書寫香港更加美好的明天。」

■香港文匯報記者 范童、鄭治祖



2017年6月29日，國家主席習近平夫人彭麗媛教授（右一）在又一村學校向一位向她致送紀念品的小女生。

亲爱的子悠、思珩、心宥小朋友：

你们好！你们制作的心意卡收到了，画得真好，字也写得很好，我非常喜欢，谢谢你们！

去年夏天在又一村学校欢聚的场景，给我留下了美好的回忆。小朋友们天真可爱的笑脸，尤其令我难忘。大家送我的那把大熊猫纸扇，我也一直珍藏着。

听说你们很喜欢我送的水彩笔，我很开心。你们就要上小学了，希望大家努力学习、健康成长，长大后用自己的智慧和双手，描绘人生最美的画卷，书写香港更加美好的明天。

请转达我对又一村学校老师和小朋友的问候。

彭麗媛

2018年7月15日于北京

昨日，香港特區行政長官林鄭月娥邀請3名學生到禮賓府聚會，親自將彭麗媛回信交給她們。

當日，受中聯辦主任王志民委託，中聯辦副主任仇鴻出席活動。

林鄭月娥分別用普通話和粵語向3位小朋友宣讀了回信，並轉達彭麗媛對又一村學校老師和小朋友的問候。

2017年香港回歸祖國20周年，國家主席習近平到港視察，彭麗媛教授曾前往又一村學校參觀，觀看孩子們的課室活動和表演，與學生們閒談交流，更俯身吻謝學生，盡顯親民的一面。

彭麗媛當時送給該校6台智慧遙控互動一體機，及每位小朋友一盒108色的水彩筆。小朋友們則將他們手繪的大熊貓紙扇送給彭麗媛作紀念品。

### 讀畫好字好 勉努力學習

今年6月，該校3名高班學生沈子悠、何思珩和許心宥為彭麗媛製作了一張心意卡，感謝她去年的到訪，彭麗媛隨即於本月15日親自回信。

彭麗媛在回信中道，你們製作的心意卡收到了，畫得真好，字也寫得很好，我非常喜歡，謝謝你們！

她在信中回憶道，去年夏天在又一村

學校歡聚的場景，給我留下了美好的回憶。小朋友們天真可愛的笑臉，尤其令我難忘。大家送我的那把大熊猫紙扇，我也一直珍藏着。

彭麗媛表示，聽說你們很喜歡我送的水彩筆，我很開心。你們就要上小学了，希望大家努力學習、健康成長，長大後用自己的智慧和雙手，描繪人生最美的畫卷，書寫香港更加美好的明天。

### 小童讚彭阿姨好好人

被問及獲彭阿姨回信的感受時，子悠、思珩和心宥大讚她是一個十分美麗及友善的人，又滿有童真地說：「她送了禮物給我們，好好人。」她們表示，在製作心意卡時，並沒有想過會得到她的親自回覆，所以十分驚喜及快樂。

又一村學校校長李明珠表示，是次繪畫心意卡，是因為在學期末總結回顧時，不少學生想到彭麗媛探訪當天的美好回憶，孩子口中的「彭阿姨」好像媽媽一樣親切又美麗，會摸他們的頭，拉他們的手。當時有學生提出希望畫畫的建議，校方認為學生有一顆尊重及感恩的心，便支持他們創作，促成是次心意卡的製作。她坦言，原本沒有想過可以

成功送達彭麗媛，後來校方將心意卡交予前來採訪的新中社記者，經中聯辦協助成功轉交給她。

### 校長：是愛護小朋友 鼓舞校方

李明珠對彭麗媛在百忙之中抽時間回信表示十分感動，形容這是對小朋友的愛護，也是對學校的支持、鼓勵及很大的鼓舞。她又指，對「書寫香港更加美好的明天」一句感受甚深，因為香港將來有賴下一代，該校一直致力做好幼兒工作，認為彭麗媛的信也鼓舞了業界積極努力做好幼兒工作。

學生家長和又一村學校校董會主席余國春、校監方鏗及部分教師出席了當日活動。余國春則表示，對彭麗媛的回信感到十分榮幸及驚喜，認為彭麗媛對又一村學校的教育，甚至香港特區的教育制度很了解而且很關心。

他指出，回信體會出祖國對香港的關懷，相信社會各方面亦有深切感受。

他希望，學生將來可如彭麗媛所說，做好應有的作用，為香港及祖國做更多工作，創造更加美好的明天。

他又認為，是次回信不單是給學校的鼓舞，也是給全香港教育界一個鞭策，更需要繼續努力。

## 三女生分工寫畫心意卡

### 特寫

一張小小的心意卡，載着香港幼稚園學生對彭阿姨誠心的祝福。是次的心意卡，由三名學生各有分工，子悠繪出彭麗媛的肖像及花朵，由思珩負責繪畫兩名學生，而心宥則在卡上寫上字句，包括祝願彭阿姨身體健康及生活愉快。卡上又畫了大大小小、粉紅色的愛心，滿載溫馨，其中「愛心花」代表她們對彭的心意，而「彩虹花」則祝福對方的生活每天亦像彩虹般繽紛、快樂。

三人接受記者訪問時，紛紛表示會在課餘時間，利用彭阿姨送贈的禮物——108支水彩筆套裝繪畫。為了繪畫是次的心意卡，她們又參照了一些相片，以更生動地描繪出展露歡顏的彭麗媛及學生。

家長們昨日向記者表示，彭麗媛的禮物十分實用，三名小孩均愛不釋手，並笑言文具是小孩日常消耗品，總是會不翼而飛，但108支水彩筆至今仍然「齊齊整整」、一支不缺，證明她們十分珍惜這份禮物。

■香港文匯報記者 范童



林鄭月娥、仇鴻與又一村學校三位學生合照。

## 特首：覆信表達對港生愛護

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）又一村學校的三名學生獲國家主席習近平夫人彭麗媛教授親自回信，特區政府昨日亦隆重其事，於禮賓府舉行聚會，邀請三名學生出席，並由行政長官林鄭月娥親自將彭麗媛的回信交給她們。林鄭月娥表示，彭麗媛去年到幼稚園探訪，現時又親自覆信，充分表達了她對香港學生的愛護。

林鄭月娥在聚會中讀出彭麗媛回信的內容，並轉達彭麗媛對又一村學校老師和小朋友的問候。林鄭月娥說：「國家主席習近平和彭麗媛教授去年在香港和我們一起慶祝香港回歸祖國20周年，並表達他們對

香港的關懷。彭教授在港期間，在百忙之中抽空到幼稚園探訪，看學生表演、和他們玩遊戲及送禮物給他們；現在她又親自給學生回信，充分表達了她對香港學生的愛護。我謹代表香港市民對彭教授表示由衷的謝意。」

事實上，是次並非單例。習近平與彭麗媛向來重視香港的青少年成長，習近平今年2月亦曾給香港「少年警訊」成員回信，感謝他們寄送親手製作的新春賀卡，勉勵他們好好學習、健康成長、早日成才。

## 家長：回信將鼓勵女兒

又一村學校的三名即將畢業的學生沈子悠、何思珩及許心宥，早前以親手繪畫的圖畫，代表學校送心意卡給彭麗媛，獲彭麗媛教授親自回信。昨日，三名學生在她們的父母陪伴下，到禮賓府與行政長官林鄭月娥聚會。家長們表示，替女兒感到驕傲及高興，並認為彭麗媛對小朋友十分用心及重視，其回信亦富有意義。

沈子悠的家長表示，女兒一直很喜欢畫畫，是次有機會畫畫予國家主席夫人彭麗媛，絕對是十分難得的經驗，相信彭麗媛在回信中的稱讚，會為女兒帶來很大的鼓勵。她指，現時女兒年紀還小，但長大後將會更明白當中的意義，並一步步累積自己的人生。她又認為，是次證明國



沈子悠與哥哥及家長、許心宥及家長、何思珩及家長

香港文匯報記者潘達文攝

家主席習近平和夫人均十分重視香港，回信的內容亦富有意義。

### 「重視香港小朋友及教育」

許心宥的家長對於女兒代表學校製作心意卡感到高興。他們特別欣賞彭麗媛用心挑選給小朋友的禮物，認為水彩筆別具意義，讓小朋友發揮自己，隨心所欲「畫他們想畫的畫」，繼續發展及創造自己的未來。

何思珩的家長指，替女兒感到驕傲及高興，笑言自己至今仍有點驚訝，沒想到彭麗媛會在這麼短時間內回信，認為對方十分重視香港的小朋友及教育。